

Легенда про то, как обнаружили Аршан

Это было очень давно. Некий бурятский охотник отправился на промысел. Выследил оленя-красавца. Пустил стрелу, ранил зверя. Обрадованный удачным выстрелом, начал его преследовать. День идет по следу, другой, третий, а догнать все не может. Измотался, силы уже на исходе, но охотничий азарт гонит вперед и вперед — упрямый охотник попался.

И вот видит — его олень перед ним. Тоже измотанный, уставший, еле ноги волочит. Собрался охотник еще одну стрелу пустить, а сил нет даже тетиву натянуть. Тут зверь вдруг спускается в крохотное озерцо. И не в озерцо даже, а, скорее, в большую и глубокую лужу. Постоял в ней немного да вдруг как выскочит на берег! Словно и не было у него никакой раны. Подивился охотник — что же за озеро такое чудесное? Спустился вниз, окунулся сам и чувствует — усталость как рукой сняло. Постоял в той воде еще немного — и вовсе богатырем себя ощутил.

Возблагодарил он тогда всех богов и духов, каких знал, и, вернувшись в родное селение, рассказал всем о находке. Не поверили родственники, пошли проверять. И кто болен был — исцелился. Кто здоров — еще крепче стал.